



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

10

Вторник

№ 30 (3302)

Цена 2 коп.

## На соревнование, животноводы!

Об организации областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям в 1970 г.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям на 1970 год.

Управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Птицепром» и «Скотопром», райкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии, управления сельского хозяйства рай (гор) исполкомов, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, первичные партийные и профсоюзные организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, досрочное выполнение текущей пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В каждом районе, совхозе, колхозе и на птицефабрике необходимо регулярно подводить итоги

соревнования, широко освещать их в местной печати.

Итоги соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик будут подводиться по результатам работ за квартал по представлению райкомов, Маринского и Топкинского горкомов КПСС, обкома профсоюза рабочих сельского хозяйства и заготовок и управления сельского хозяйства облисполкома.

Обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управление сельского хозяйства облисполкома поручено по представлению райкома профсоюза, районных управлений сельского хозяйства и трестов «Птицепром» и «Скотопром» подводить итоги соревнования работников животноводства по профессиям по результатам года.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитету по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать ход областного социалистического соревнования работников сельского хозяйства.

(см. на 3-й стр.)

Сталевар... Нелегкая,  
но почетная профессия...  
Семнадцать лет работает в литейном цехе ЦРММ Николай Федорович Михайлов. Как правило, почти все, отлитые из выплавленного им и его товарищами металла детали, — без брака.

Фото Г. Попова.



## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях района в эти дни проходят партийные и рабочие собрания, на которых обсуждается письмо Центрального Комитета КПСС «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

В конце прошлой недели с такой повесткой прошли открытые партийные собрания во всех цехах Яйского лесопромышленного комбината. Выступившие на собраниях коммунисты и беспартийные, рабочие и служащие основное внимание сосредоточили на вопросах улучшения качества продукции, бережливом отношении к оборудованию, рациональном использовании транспорта и улучшении трудовой дисциплины.

Секретарь партийной организации деревообрабатывающего цеха т. Филипов Н. С. в своем выступлении подчеркнул, что некоторые рабочие цеха не по-государственному относятся к рабочему времени — заканчивают работу

за 5—10 минут до конца смены, устраивают обеды в короткий субботний день. Он призвал всех тружеников цеха рационально использовать каждую минуту рабочего времени, а нерадивых призывать к порядку.

Коммунисты цеха древесной муки внесли предложение обратиться с письмом к кемеровским карболитчикам и призвать их бережно относиться к таре-бумажным мешкам с целью их повторного использования. Это даст нам немалую экономию, — подчеркнули они.

— Большую долю в экономии материалов и оборудования можем внести мы — механизаторы, — заявил в своем выступлении В. С. Дорофеев — работник РММ. Он призвал своих товарищей больше вносить рациональных предложений, способствующих повышению эффективности производства.

По обсуждаемому вопросу на всех собраниях приняты конкретные постановления, направленные на улучшение организации труда, укрепление трудовой дисциплины. Наш корп.

## ЗАГОВОРЩИКИ — ИМПЕРИАЛИЗМ И СИОНИЗМ

Мировая общественность с большим интересом и вниманием встретила заявление, с которым выступила 4 марта на пресс-конференции в Москве группа общественных, государственных деятелей, работников искусства и литературы — научных работников — граждан СССР еврейской национальности. Во многих откликах, которые вызвало это заявление в зарубежной печати подчеркивается, что оно с новой силой разоблачило израильских правителей как орудие самой оголтелой реакции.

Сионизм — эта идеология крупной еврейской буржуазии — сродни империализму. Их объединяют общие устремления, и, прежде всего, борьба против национально-освобо-

дительного движения на Ближнем Востоке, против прогрессивных режимов в арабских странах — антикоммунизм и антисоветизм. Политический курс нынешних израильских руководителей основывается на агрессивных притязаниях, на захватах чужих территорий. Премьер-министр Израиля Голдамер 5 марта вновь заявила, что считает «неприемлемыми» требования Совета безопасности о том, чтобы израильские захватчики ушли с оккупированных арабских земель.

Израильская агрессия на Ближнем Востоке, как отмечалось в заявлении, является составной частью заговора против дела мира и независимости народов этого района. В этом заговоре тесно переплетаются интересы капита-

листических монополий и прежде всего нефтяных монополий США и международного сионизма. В комментариях ряда зарубежных газет приводятся данные, подтверждающие этот вывод. Империализм считает израильских реакционеров своим форпостом на Ближнем Востоке. Отсюда щедрые субсидии, которые поступают в Тель-Авив. Как сообщает польская газета «Трибуна люду», израильские руководители собираются получить до 1975 года в виде займов и других финансовых операций около девяти млрд. долларов. Эта крупная сумма приходится в основном на долю США. Федеративной Республики Германии и международного банка реконструкций и развития, контролируемо-

го Вашингтоном. Сюда не включены взносы, которые собирают сионистские организации в различных капиталистических странах. Считают, что только в 1967 году эти взносы составили примерно 500 млн. американских долларов.

Министр иностранных дел Объединенной Арабской Республики Махмуд Риад, выступая 4 марта в национальном собрании, подчеркнул, что политики США, которые оказывают Израилю щедрую военную, экономическую и политическую помощь, находятся в полном соответствии с сионистскими захватническими планами. В США было подготовлено около 800 израильских летчиков. Американское правительство уже поставило Тель-Авиву крупные

партии самолетов-бомбардировщиков «Фантом» и штурмовиков «скайкоф», которые являются наступательным оружием. В ближайшее время Израиль рассчитывает получить еще почти 50 таких самолетов. Американские нефтяные магнаты извлекают от эксплуатации нефтяных источников на Ближнем Востоке ежегодно в виде прибыли почти 2,5 млрд. долларов. Из этой колоссальной суммы они финансируют военную машину Тель-Авива, сделавшего кровавые провокации против арабских стран основой своей политики. Это лишний раз свидетельствует об общности разбойничьих целей монополий и их сионистской агентуры.

В. ХАРЬКОВ,  
обозреватель ТАСС.

# КВАРТИРА НА КАРПОВКЕ

**КАРПОВКА, 32.** Под окнами дома гремит трамвай. По одежке в гранит набережной мчат автомобили. Недалеке над крышами зданий — слухит гигантской телевизионной башни. И только в этой квартире осталось все так, как было 10 октября 1917 года, когда под руководством Ленина здесь проходило историческое заседание Центрального Комитета партии.

Теперь уже нет никого из тех, кто в тот поздний вечер был очевидцем и участником исторического события, сыгравшего важную роль в подготовке вооруженного восстания. Но сохранились их записи, воспоминания, документы...

В целях конспирации участники совещания лишь за несколько часов до встречи были поставлены в известность о том, что она состоится на Карповке. По просьбе Я. М. Свердлова квартиру для совещания предоставила большевичка Г. К. Флаксерман. Два месяца назад здесь же работала комиссия, готовившая резолюцию по отчетному докладу VI съезда партии — съезда, наделившего партию на вооруженное восстание.

Квартиру подобрали очень удачно. Часть доходного дома, в котором она находилась, сдана

васалась под меблированные комнаты для богомольцев. Они приходили и уходили отсюда в любое время суток. Поэтому парадные двери оставались всегда открытыми. Проконтролировать появление новых людей было трудно. Мужем Флаксерман был известный меньшевик Н. Н. Суханов. Сам он находился в отъезде, квартира подозритель у полиции не вызвала.

Почти все были в сборе. Ждали Ленина. И вот звонок — пришел Владимир Ильич в сопровождении связного Эйна Рахья. Узнать Ильича было трудно: ни усов, ни бороды, чисто выбритое лицо, на голове — купленный в Гельсингфорсе перед отъездом в Выборг парик с густой проседью.

А. М. Коллонтай вспоминает об этом вечере: «Заседание уже началось. Вокруг обеденного стола с зажженной висючей лампой — члены ЦК. А возле меня за столом какой-то незнакомый седоватый старичок. Отодвигаясь и поглядывая исподтишка в глаза незнакомца

вспыхивает незабываемая, умная, лукаво-насмешливая улыбка:

— Не узнали? Вот это хорошо!

Владимир Ильич! Сердце полно безмерной радости, Ленин с нами!

Владимир Ильич выступил с докладом по основному вопросу — «Текущий момент». Большинство членов ЦК, участвовавших в заседании, поддерживало ленинскую точку зрения о необходимости тщательной и последовательной подготовки вооруженного восстания, хотя еще не все уяснили себе, что курс на восстание — единственно верный и возможный. Владимир Ильич предложил проект резолюции, в которой говорилось: «Вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело» и «ЦК предлагает всем организациям партии руководствоваться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы».

За резолюцию проголосовали все участники заседания, кроме Каменева и Зиновьева.

Заседание закончилось поздней ночью выборами Политбюро ЦК. Оно было создано для политического руководства восстанием.

Участники совещания начали расходиться до рассвета. Погода переменилась. Стало ветренно и дождливо, а Ленин пришел на заседание в одном костюме. Провожая его, Ф. Э. Дзержинский снял с себя плащ и накинул на плечи Ильичу. Ленин стал протестовать, но Феликс Эдмундович настоял на своем: «Никаких отговорок! Извольте надеть плащ, иначе я вас не выпущу!»

Путь на Сердобольскую улицу, где скрывался тогда В. И. Ленин, был неблизкий. Ильич пошел ночевать к своему связному Э. Рахья, квартира которого находилась неподалеку от места совещания.

В 1938 году в квартире на Карповке открыт музей. Ежегодно его посещают десятки тысяч ленинградцев и гостей города на Неве. С волнением переступают люди порог маленькой прихожей. Комната невелика. В

центре ее — обеденный стол, освещенный лампой с белым матовым абажуром, у стен — зачехленная оттоманка, дубовый буфет, этажерка с книгами. На стенах, оклеенных обоями под дуб, — портреты Салтыкова-Щедрина и Некрасова. Единственное окно, выходящее во двор, как и полвека назад, завешено одеялом.

В комнате, примыкающей к столовой, сейчас размещена выставка. Здесь можно увидеть портрет Ленина в гриме — таким видели его участники совещания, — фотографии других его участников. На карте показан путь, которым шел Ильич с Выборгской стороны на Карповку.

В центре экспозиции — копия исторической резолюции, написанная ленинской рукой на листке из блокнота — резолюции, определившей судьбу нашей революции.

В. ГАНШИН,  
корр. ТАСС.

## К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОДВИГ НАРОДА

В этом году советский народ и все миролюбивое человечество будет отмечать двадцатипятилетие со дня победы над гитлеровским фашизмом. Пройдут столетия, но люди будут с благодарностью вспоминать о великом подвиге советского народа.

Напрасно многочисленная армия фальсификаторов истории, находящихся на службе неофашизма и империализма, пытаются обелить фашизм, приписать роль Советского Союза в разгроме гитлеровских полчищ и приписать победу западным странам во главе с американским империализмом. Историческая истина, как бы

ее не извращали наши враги, остается истиной и никакие крючкотворства западных писак не помогут фашизму смыть свой позор...

Но сегодня мир обеспокоен новыми злодеяниями их политики. Человечество содрогается от сообщений из Вьетнама, Ближнего Востока...

Вот почему и сейчас должна быть особенно челеустремленной, бескомпромиссной наша пропаганда, направленная против современного авантюризма, против возрождения реваншизма. Используя различные формы и методы в пропагандистской работе, нам надо глубже и все-

сторонне раскрывать величие и значение победы над фашизмом, историческую миссию советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Неоценимую помощь лекторам, пропагандистам, информаторам и историкам в этом важном политическом деле могут оказать непосредственные участники войны, сражавшиеся с гитлеровскими полчищами на Днепре, под Москвой, на Волге и на Курской дуге, на Тиссе и под Берлином.

Все пропагандистские мероприятия, проводимые в связи с исторической датой — Днем Победы, призваны раскрывать руководящую роль КПСС, историческую роль В. И. Ленина в создании Советских вооруженных сил, его учение о защите социалистического общества, его идеи

о непобедимости социалистического строя и его идеологии.

В лекциях, докладах, беседах нужно ярче и полнее раскрывать морально-политическое единство советских людей, сплоченные народы вокруг Коммунистической партии, героизм защитников Родины и всех трудящихся, чьими усилиями была одержана победа. Вся работа должна быть направлена на усиление патриотического воспитания, особенно молодежи.

Первичным организациям Общества «Знание» необходимо уже сейчас продумать и спланировать всю работу. Чаше привлекать для выступления с лекциями участников Великой Отечественной войны. В клубах и Домах культуры, библиотеках и Красных уголках необходимо обновить наглядную агитацию, оформить новые стенды, витрины, посвященные славному подвигу советского народа.

Ф. ВОЛКОВ,  
ответственный секретарь общества «Знание».

## Делегаты XVI съезда ВЛКСМ



Комсомолец Александр Леонтьев — передовой тракторист совхоза «Путь Октября» Челябинской области. В эти дни Александр проводит снегозадержание, готовит технику к весне. Во всяком деле подает пример добросовестного отношения к труду, активно участвует в общественной жизни.

Областная комсомольская конференция избрала Леонтьева делегатом на XVI съезд ВЛКСМ.  
Фото Б. Клипиницера.  
Фотохроника ТАСС.

## НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА. Тезисы ЦК КПСС. Политиздат, 1969 г. 64 стр., цена 6 коп.

БРЕЖНЕВ Л. И. Речь на III Всесоюзном съезде колхозников. Политиздат, 1969 год., цена 3 коп.

МАТЕРИАЛЫ III-ГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ. Политиздат, 1969 год., цена 17 коп.

ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ КОЛХОЗА. (плакат и брошюра). Издательство «Колос», 1969 г. цена 10 коп. и 4 коп.

КАРТАШОВ Л. П. Машинное доение коров. Из-во «Высшая школа» 1969 год., цена 41 коп.

СБОРНИК ВОПРОСОВ И ЗАДАЧ ПО МАТЕМАТИКЕ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ТЕХНИКУМЫ. И-во «Высшая школа» 1970 год., 288 стр., цена 48 коп.



1941 год. Западный фронт. Советские разведчики ворвались в населенный пункт. Фото В. Гребнева. Фотохроника ТАСС.

## В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Конференция, посвященная столетию со дня рождения В. И. Ленина «Заветам Ленина верны» состоялась в школе № 2. Занятия на ней были организованы по нескольким секциям — ленсовет, трудовой и боевой сла-

вы, группкомсorgh и другим. Доклады подготовили сами школьники, основываясь на свой опыт комсомольской работы. Очень интересно рассказал о комсомольском политпросе в своей школе комсorgh школы № 2 Анато-

лий Молоствов. Надо сказать, что такие конференции очень полезны, потому что на них активисты школ делаются друг с другом собственным опытом работы, обсуждают, советуются. Извещения о про-

ведении таких конференций, как правило, рассылается заранее. Но, к сожалению, присутствуют на них только ребята из близлежащих школ, а сельские активисты не имеют возможности приехать в районный центр из-

за отсутствия транспорта. Хочется обратиться к руководителям колхозов и совхозов с просьбой помогать школьникам. А они в долгу не останутся, ведь они — смена.  
А. КАЛАЧЕВА,  
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

# НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

## УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА 1970 ГОД

Труженники сельского хозяйства нашей области готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Горячо одобряя решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР, животноводы области решили продолжить в 1970 году социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и обязались надолго на корову не менее 2,500 килограммов молока, получить на курицу-несушку 162 яйца, продать государству мяса не менее 80 тысяч тонн, яиц—195 миллионов штук.

Для определения победителей в социалистическом соревновании установить следующие условия:

победителями в соревновании по итогам работы за квартал считать совхозы, колхозы и птицефабрики, которые превысят достигнутый уровень 1969 года по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти и максимально перевыполнят установленные планы на квартал и с начала года по продаже государству этих про-

20 проц. при уровне надоя	»
15 проц. —	»
10 проц. —	»
5 проц. —	»
2 проц. —	»

получивших от закрепленной группы коров не менее 95 проц. телят;

15 проц. при уровне надоя	»
10 проц. —	»
2 проц. —	»

получивших от обслуживаемого поголовья коров не менее 90 проц. телят;

техников искусственного осеменения, добившихся получения телят от обслуживаемого поголовья не менее 90 проц.;

телятниц, обслуживающих молодняк до 4-месячного возраста, обеспечивших среднесуточный привес не менее 800 г и полную сохранность телят;

скотников, обслуживающих молодняк крупного рогатого скота после четырехмесячного возраста, обеспечивших среднесуточный привес не менее 700

граммов; свиноматок, обслуживающих маточное поголовье, вырастивших за год не менее 400 поросят с отъемным весом поросенка не ниже 18 кг;

свиноматок, обслуживающих ремонтное и откормочное поголовье, получивших среднесуточный привес не менее 450 граммов и полную сохранность животных;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

за прошлый год — до 2300 кг	»
—2301—2600 кг	»
—2601—3000 кг	»
—3301—3500 кг	»
—свыше 3500 кг	»

граммов; свиноматок, обслуживающих маточное поголовье, вырастивших за год не менее 400 поросят с отъемным весом поросенка не ниже 18 кг;

свиноматок, обслуживающих ремонтное и откормочное поголовье, получивших среднесуточный привес не менее 450 граммов и полную сохранность животных;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

птичниц, обеспечивших получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц—при клеточном;

хранность цыплят не менее 95 процентов;

чабанов, получивших настриг шерсти не менее 2,5 кг на голову и выход не менее 120 ягнят на 100 маток.

При подведении итогов соревнования по профессиям учитывать культуру производства, состояние трудовой дисциплины, участие в общественной работе и повышение своего профессионального уровня.

### МЕРЫ ПОощРЕНИЯ

1. Совхозы, колхозы и птицефабрики, занявшие первое место по итогам работы за квартал, заносятся на областную Доску почета с вручением им переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

С переходящим Красным знаменем совхозу или птицефабрике выдается денежная премия в сумме одной тысячи рублей из фонда премиальных управлений сельского хозяйства облисполкома или трестов «Птицепром» и «Скотопром», а колхозу—в сумме 500 рублей из средств обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для приобретения культспортивентаря.

Совхозы, колхозы и птицефабрики, занявшие второе и третье места, заносятся на областную Доску почета, и им вручается Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома.

2. Победителям в соревновании животноводов по итогам года присваивается звание «Лучший по профессии» с выдачей диплома и нагрудного значка «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» или вручается Почетная грамота обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

3. По представлению райкомов, Маринского и Топкинского горкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюза заносить на областную Доску почета в газете «Кузбасс» коллективы бригад, ферм и работников животноводства, добившихся наивысших показателей по итогам работы за месяц.

## СПОПР • СПОРТ • СПОРТ

### Победа наших хоккеистов

На стадионе ЛПК состоялся финальный матч по хоккею с мячом в зачет V зимних игр среди сельских районов области. Встретились команды Кемеровского и Яйского районов.

Упорный поединок закончился победой наших земляков со счетом 6:3.

На заключительном параде команде Яйского

района вручен памятный приз, вымпел и грамоты областного Совета ДСО «Урожай». Игроки награждены почетными дипломами.

Приз «Лучшему игроку матча», утвержденный райкомом ВЛКСМ, вручен нападающему команды кемеровчан Виктору Балашеву.

А. НЕСТЕРЧУК.



На проходившем в американском городе Милуоки первом чемпионате Международного союза конькобежцев по спринтерскому многоборью победителями стали советские спортсмены Людмила Титова и Валерий Муратов (на снимке).



На соревнованиях по лыжному спорту в городе Штрбске-Плесо (Чехословакия) эти советские спортсмены стали чемпионами мира. ГАЛИНА КУЛАКОВА выиграла гонку на 5 км с результатом 18 мин. 07.89 сек. ГАРРИ НАПАЛКОВ в состязаниях на среднем трамплине прыгнул на 78,5 и 84 метра, заняв первое место. ВЯЧЕСЛАВ ВЕДЕНИН (справа) был первым в гонке на 30 км. Его результат—1 час 39 мин. 48 сек.

### СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

## ТЕМЫ,

## ПОДСКАЗАННЫЕ

## ЖИЗНЬЮ

### Советует врач

Для получения высоких урожаев в нашей стране широко применяются химические средства, защищающие культурные растения от вредителей и болезней, а также уничтожающие сорняки. Посевы сельскохозяйственных культур обрабатываются сейчас более чем сотней различных ядохимикатов.

Ядохимикаты в сельском хозяйстве используются в виде дустов, жидкостей, паров (или газов) аэрозолей. Кроме того, широко применяется протравливание и опудривание семян, внесение препаратов в почву, полив пашни ядохимикатами.

Но вместе с тем ядохимикаты опасны для здоровья человека и домашних животных. Попадание их на кожу, особенно на потную, вызывает раздражение, появление сыпи, а также воспаление глаз и кровотечение из носа. Яд может попасть в организм через

нос, рот, кожу, дыхательные пути во время курения и приема пищи, если брать ее нечистыми руками. Неправильное обращение с ядохимикатами вызывает серьезные последствия.

Вот почему руководителям совхозов и колхозов, медицинским работникам на местах уже сейчас необходимо позаботиться о том, чтобы предохранить труженников сельского хозяйства от тех неприятностей, которые связаны с неумелым обращением с ядохимикатами. Это особенно важно для нашего района, так как у нас нет типовых складов под ядохимикаты.

В хозяйствах района ядовитые препараты, как правило, хранятся на общих складах. Но не все кладовщики знают правила работы с ними. Почти повсеместно, за исключением Улановского совхоза, документация по ядохимикатам ведется неправильно.

Кому, как не самим колхозникам, лучше знать, каким они хотят видеть свое хозяйство, ферму, на которой работают, дом, в котором живут. Вот почему с таким энтузиазмом воплощаются в жизнь проекты и планы, разработанные самими труженниками колхозов.

Вид поселка городского типа приобретает новая центральная усадьба колхоза «Кайу» Раплагского района в Эстонии. Удобство и красота—этим руководствовался автор проекта архитектор хозяйства Луй Ней. Это его

дипломная работа, которую он успешно защитил на архитектурном отделении Государственного художественного института ЭССР.

И центральная улица с первыми трехэтажными домами, своеобразно отделанными деревом и камнем, и другие новостройки уже дают представление о будущем облике поселка. В квартирах—несколько комнат, газ, центральное отопление, горячая и холодная вода. В поселке вырастут ясли-сад, жилой дом с квартирами для одиноких

колхозников, спортивный комплекс, комбинат бытового обслуживания, механическая прачечная.

Работая над дипломом, колхозный архитектор не раз обсуждал свои планы с односельчанами, прислушиваясь к их практическим замечаниям.

Успешно защитил свой дипломный проект и заочник Эстонской сельскохозяйственной академии, председатель этого же колхоза Лембит Арро. Сама жизнь подсказала ему тему диплома—перспективное развитие

колхозников, спортивный комплекс, комбинат бытового обслуживания, механическая прачечная.

колхозников, спортивный комплекс, комбинат бытового обслуживания, механическая прачечная.

Работая над дипломом, колхозный архитектор не раз обсуждал свои планы с односельчанами, прислушиваясь к их практическим замечаниям.

Успешно защитил свой дипломный проект и заочник Эстонской сельскохозяйственной академии, председатель этого же колхоза Лембит Арро. Сама жизнь подсказала ему тему диплома—перспективное развитие

колхозников, спортивный комплекс, комбинат бытового обслуживания, механическая прачечная.

обязательно мыть руки с мылом, а после работы и лицо. Продолжительность рабочего дня не более 6 часов, а при протравливании семян—4 часа.

По окончании работы спецодежду чистят и сдают на склад. Запрещается уносить ее домой или хранить в жилых помещениях. Запрещается также проводить опыление растений вручную, опрыскивать их лейками или другими приспособлениями.

На местах работы и дорогах, проходящих через обработанные ядохимикатами поля, должны быть выставлены предупредительные шты. На складах же с ядовитыми препаратами категорически запрещается хранить зерно, крупу, муку и другие продукты питания и фуража.

Прием и выдача ядохимикатов производится специальным лицом, ответственным за их хранение. На выдачу должно быть письменное

распоряжение руководителя хозяйства. Особенно большое внимание председатель уделит вопросам экономики. Точные расчеты показали, что хозяйство должно специализироваться на мясо-молочном скотоводстве и свиноводстве.

Другую важную тему, связанную с развитием растениеводства, разрабатывает и главный агроном Энно Праатс—тоже заочник Эстонской сельскохозяйственной академии.

Дипломантов можно встретить сейчас во многих колхозах и совхозах республики.

Особенно большое внимание председатель уделит вопросам экономики. Точные расчеты показали, что хозяйство должно специализироваться на мясо-молочном скотоводстве и свиноводстве.

Другую важную тему, связанную с развитием растениеводства, разрабатывает и главный агроном Энно Праатс—тоже заочник Эстонской сельскохозяйственной академии.

Дипломантов можно встретить сейчас во многих колхозах и совхозах республики.

Р. РАМАЗАНОВ, главный врач районной санэпидстанции.

## ОСТОРОЖНО: ЯДОХИМИКАТЫ!

# ЦЕРКОВНЫЙ БУНТ

Фельетон

отстранили от дел, ввели других. Как же можно было оставить Дорохову и Зайцеву, оказавшихся совсем не умеющими молчать?

ЗМий искусил Еву. Ева соблазна Адама. Так на почве соблазна возник первородный грех, до наших дней довлеющий над человечеством, как проклятие божье. Так утверждает христианская церковь. Так проповедуют служители и в церкви Петропавловской, притулившейся к окраинным улочкам Анжеро-Судженска. И не зря проповедуют. Греховный соблазн так прочно прижился в этом приходе, словно тут где-то рядом под стрехой свил гнездо себе змий-искуситель.

Правда, до 26 января дела церковные шли своим обычным ходом. Сменялись праздники буднями. Уходил один батюшка, на смену приходил другой, ничем не лучший. Но бесменная старостиха Дарья Григорьевна Морозова быстро осваивалась с каждым. Отец Анатолий был zelo пристрастен к блудницам. Отпускает какой-нибудь сдобной прихожанке грехи, а сам норовит подальше заглянуть за вырез платья. Идет служить заутреню, а на руке, что держит крест, только что возлежала срамница.

Не прижился. Проводили. Отец Георгий, сменивший его, оказался весь во власти «зеленого змия». На амвон выходил и «остраграмившийся» и «ополитрившийся», любил роскошно поужинать в ресторане и порой смыться, как «тать в ночи», не расплатившись. А во хмельях да с похмелья, какое уж там богослужение. Понятой, возростала паства. И, покутив напоследок, уехал отец Георгий.

Новый священник, отец Иван Петюк, с этой позиции оказался более подходящим. Опять же другой изъясн вскоре замечен был у батюшки: родом он издалека, из самого Бреста, семью оставил там, приехал сюда, исколесив полстраны в одиночестве, а на два кошта жить—расходов больше. И повел отец

Иван тесную дружбу с рабелюной да угодливой Дарьей Григорьевной. А тут еще приехала и живет в его доме какая-то блудница Лиза из Ужура, где служил он в церкви до приезда сюда.

Утро 26 января началось обычно. Часов в 6 пришла в церковь истопница Матрена Дорохова и, благословясь, приступила к работе. Растопила печи, выгребла золу, поглядела на месте ли потяжелевшие от денежных пожертвований прихожан церковные кружки. Обе они, большая и малая, были на месте. Одна на панихидном столе, другая на свечном ящике. Сегодня должна собраться ревизионная комиссия и вскрыть кружки.

Вскоре в дверь постучали. Пришел отец Иван и сторожка Ковалева.

—Поднимись наверх и хорошо протопи печку,—сказал священник.—Да скорее. Люди скоро соберутся.

Поднялась. Прочистила печку, растопила. А спустилась вниз—глянула на свечной ящик, что у двери,—обомлела: кружки не стало. Бросилась к панихидному столу—и второй нету.

—Батюшки свет...—ахнула истопница.—Отец Иван ушел, а дверь-то оставалась открытой. Украл кто-то.

Бросилась к дому Петюка. Смотрит, отец Иван сам идет к ней навстречу. Кинулась к нему: —Кружок нет!

—А не видела, никто не заходил?

—Нет. Никого не видела. Пошли в церковь вместе. Посмотрели. Нет кружок. Ушел отец Иван. Через некоторое время вернулся.

—Нюра Зайцева, техничка не приходила?

—Нет. —Пойдем наверх. Да поскорее.

Поднялись наверх. Никогда батюшка не приходил в такую рань, никогда не вникал в мелкие хозяйственные дела, а тут вдруг, вроде бы и не ко времени, стал говорить об этих самых делах истопничих.

—Надо бы печку переложить. Топкой к окну повернуть.

—Так ведь на сейчас, батюшка.

—После, после, но подумать и сейчас можно.

—Так ведь кружки...

—И умывальник надо убрать. Ни к чему он. А воду из-под него вы как выносите—в тазу или ведром?

—В ведре, батюшка. Но ведь кружки...

—А известка под лавкой для чего у тебя, Матрена? Для побелки, говоришь? Так, так. Ну ладно, Матрена.

—Батюшка, там же дверь не закрыта... Тревожно на сердце. Кинулась вниз. Глядь,—а на панихидном столе уже снова стоит кружка. Только другой, большой, нету.

—Наверно не заметили в первый раз,—сказал спокойно отец Иван.

И ушел. Вскоре явилась на работу техничка Анна Зайцева. Узнала про кружки, разволновалась.

—Что же ты, Матрена, стоишь? Пойдем к батюшке, искать ведь надо пропавшую.

Пошли. Позвонили у двери. Вышел батюшка на терраску, дверь спиной подпер.

—Чего вам?

—Так надо же что-то делать. Отец Иван приоткрыл дверь, просунул в щель руку, помахал ею. А в эту щель видно Матрене: сидит в комнате батюшки Дарья Григорьевна Морозова. Ей он сигналил. А женщинам говорит:

—Подождите в церкви. Вот придет Морозова, спросим у нее.

—Так ведь она у вас сидит.

—Нет ее у меня. Идите да домаквивайте. Ибо кусок хлеба потеряете.

Но женщины не ушли. Стояли, ждали, когда выйдет Дарья Григорьевна. И дождалась. Вышла. Напустилась на них старостиха:

—Дуры. Бессовестные. Подняли хай. А кружка спрятана на хорах.

Прошла на хоры и достала кружку из-за иконы.

—Вот и нечего горло драть.

Уже через час-другой о случившемся стало известно собравшимся на молебен прихожанам. От Анны Зайцевой. Вышла она после служения на середи-

ну церкви, да и сказала:

—Послушайте, миряне. Нынче утром старостиха с батюшкой хотели кружки трясти...

Подбежала Зинаида Качанова, церковный бухгалтер.

—Бунт поднимаешь? Иди, проси у батюшки прощения, не то уволим.

—Судить вас надо, жуликов, а не прощения просить.

—Выгоним.

И выгнали. В распоряжении, записанном в толстую книгу и скрепленном печатью, говорится архистрого: «уволить впредь без права поступления в церковь». Надо же так—без права! И без профсоюза, в котором состоят вольнонаемные работницы.

На совете церковной двадцатки всплывали на свет и другие грязные плутни служителей культа. Припомнили старостихе случаи, когда собрала 120 рублей, а сдала в кассу 80. Припомнили о постоянном плутовстве с продажей свечей: их не дают зажечь и ставить, а собирают и продают повторно. Одна свеча продается по 5—6 раз. А в отчетах пишут—один раз. И оседают пятикратная выручка в святых карманах. Бог? Пусть потерпит. Прихожанка Нелюбия на совете в глаза Дарье об этом сказала, а той хоть бы что.

С гневом и болью высказывала свои мысли и Панженская.

—У меня дочь умерла. Тут каждый поймет, какая это боль для матери. Не знала, чем горе унять. В церковь пришла. Обедню заказала. Деньги Дарья взяла, немалые деньги, но кончилась служба, а мой заказной молебен так и не отслужили. Я к Дарье: «Почему?». А ты иди, говори, к батюшке и разбирайся». Совсем обнаглели.

Четыре года не собиралась двадцатка. Всем правит Дарья. А тех, кто подаст голос против или слишком много захочет знать, церковники быстро сгонят на место. Едакова и Васильева были в двадцатке, считались активными членами ревизионной комиссии. Но стоило раскрыть глаза пошире, наемкуть верующим про плутовство в церкви, как их потихоньку, без собрания, вычеркнули из списка.



«Суvenirторг»—это новая фирма в Ярославле. Дневнерусские города издавна привлекали путешественников со всех концов света. А с открытием туристского маршрута «Золотое русское кольцо», поток гостей увеличится еще больше. И, конечно, каждому туристу захочется приобрести памятные сувениры. О том, чтобы они были оригинальными и красивыми, позаботятся работники новой фирмы. «Суvenirторг» будет иметь свои магазины в Переславле-Залесском, Ростове Великом и Угличе.

На снимке: заведующая секцией магазина № 1 «Суvenirторг» Александра Рожкова (слева) и директор магазина Зинаида Воронина готовят сувениры к продаже. Фото И. Дынина. Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 МАРТА		13 МАРТА	
19.00 Программа передач.	Документальные фильмы.	18.30 Спортивная передача.	12.00 Новости.
19.05 Для школьников. Географическая викторина.	19.30 Для старшеклассников «Парус».	19.15 Теленовости.	12.15 Для школьников. Рассказы об искусстве.
19.35 «Прага зимой». Телефильм.	<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>	19.30 Продолжение спортивной передачи.	12.45 Телевизионный народный университет.
19.55 «Алло, мы ищем таланты!» Постскрипtum.	20.30 Новости.	20.15 Международное обозрение.	13.30 «Фронт за околицей». Премьера телефильма.
20.15 «Командор Серхио». Телефильм.	20.45 Сильнейшие в мире. Борьба.	20.30 Спокойной ночи, малыши!	14.15 Музыкальная программа.
20.30 Спокойной ночи, малыши!	21.15 Концерт лауреатов Всесоюзных и международных конкурсов.	20.35 Теленовости.	15.10 КВН-70.
20.50 «Крылья». Художественный фильм.	22.00 Литературный театр А. С. Пушкин. «Повести Белкина».	22.15 Механизация плюс кадры.	<b>ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС</b>
22.15 Юсси Ватанен женится. Фильм-спектакль.	22.30 Ленинский университет миллионов.	22.45 Юсси Ватанен женится. Фильм-спектакль.	17.10 Для малышей. Мультпликационный фильм.
<b>11 МАРТА</b>	<b>ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС</b>	<b>12 МАРТА</b>	17.40 Сокровища киноленинградцев.
19.00 Человек и закон.	19.30 «Встреча с Сибирью». Документальный фильм.	<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>	<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>
19.30 «Встреча с Сибирью». Документальный фильм.	20.30 Новости.	18.30 Чемпионат мира по хоккею. Финляндия—СССР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3 периодов.	18.30 Чемпионат мира по хоккею. Финляндия—СССР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3 периодов.
<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>	20.40 «Аида». Фильм-опера.	20.15 Международное обозрение.	20.15 Телевизионные новеллы.
20.30 Новости.	22.30 «Мы коммунисты». Телевизионный очерк.	20.30 Спокойной ночи, малыши!	21.10 По ленинским местам. Кабинет В. И. Ленина в Кремле. Телевизионный очерк.
20.40 «Аида». Фильм-опера.	<b>12 МАРТА</b>	20.35 «Здравствуй, это я». Художественный фильм.	21.45 Открытие чемпионата мира по хоккею. Передача из Швеции.
22.30 «Мы коммунисты». Телевизионный очерк.	<b>ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС</b>	<b>14 МАРТА</b>	22.00 Мастера экрана. Рина Зелена.
19.00 Программа передач.	19.05 «Горы встречают солдат». «Подвиги не стареют».	<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>	23.15 Знакомство с балетом. П. И. Чайковский «Лебединое озеро». Спектакль Ленинградского Государственного Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
19.05 «Горы встречают солдат». «Подвиги не стареют».		12.00 Новости.	<b>15 МАРТА</b>
		12.15 Для детей.	<b>ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА</b>
		12.45 Телевизионный народный университет.	12.00 Новости.
		13.25 «Без борьбы нет побед». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. II серия.	12.15 Для детей.
		15.00 Перерыв.	12.45 Телевизионный народный университет.

16.30 Новости.

16.45 Цветное телевидение. «Орара». Телевизионный музыкальный фильм.

17.35 «Семь дней». Международная программа.

18.40 Чемпионат мира по хоккею. СССР—ГДР. Передача из Швейцарии. Трансляция 2 и 3 периодов. Телевизионный фестиваль советских республик «Союз нерушимый».

20.15 Выступление председателя Совета Министров Грузии тов. Джавахишвили Г. Д. Передача из Тбилиси.

21.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси)—«Торпедо» (Москва). В перерыве—новости. Передача из Тбилиси.

22.50 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.

24.00 Перерыв.

01.30 Чемпионат мира по хоккею. Швеция—ЧССР. Передача из Швеции.

Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

Финансовый отдел райисполкома доводит до сведения плательщиков государственных и местных налогов, что первый срок уплаты сельхозналога истек 28 февраля 1970 г, а платежи налога со строения, земельной ренты, сбора с владельцев скота I срок истекает 20 марта 1970 года. Неуплаченные платежи зачисляются в недоимку, с которых взимается пеня в размере 0,2 процента.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типография—0-31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского областного комитета КПСР. Тираж 3500 экз. Заказ 347. Тираж 3500 экз. Заказ 352.